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全体会資料「令和元年度 学校についてのアンケートのまとめ」  
 

 いよいよ令和元年度も最終月を迎えました。保護者の皆様には、本校の教育活動にご理解とご協

力をいただきましたことに、あらためて感謝申し上げます。今年度最後の保護者会の機会に、学校

評価として本校における今年度の教育活動等の振り返り・反省ととともに、今後に向けた考え方等

についてお知らせいたします。今年度の教育活動の成果等を検証する上で、１１月下旬から１２月

上旬にかけて全児童・全保護者を対象として実施した「学校についてのアンケート」の回答集計を

もっとも重要な根拠資料としました。右に児童の回答状況、裏面左側に保護者の皆様からの回答集

計結果を示しています。それぞれ上が今年度（令和元年度）、下が昨年度（平成３０年度）の結果

です。すでにお知らせしたとおり、大田区教育委員会において今年度新たに「おおた教育ビジョン」

が策定されたことなどを受けて質問項目の見直し・精選を図ったため、必ずしも昨年度との比較は

できませんが、同じまたは似た内容の項目同士で見比べていただけるとよいと思います。 

 

【 児童を対象としたアンケート 】 

13 項目のうち 12 項目で、肯定的な回答（よく当てはまる・当てはまる）が８割を越えました。 

８割に届かなかったのは「10 運動が好きで、すすんで体を動かしていますか」の項目で、７８％

でした。この項目で特徴的なのは、「よく当てはまる」と回答した児童だけで 6割近くを占めてい

るにもかかわらず、否定的回答（あまり当てはまらない・当てはまらない）も 2割超を占めるとい

う点です。一般的にも問題とされている「運動に対する意識の二極化」が本校の児童にも見られる

といえます。仲六郷小学校では、体育の授業や体育的行事、仲六道場や持久走週間等の体育的活動

の充実を図るとともに、休み時間の外遊びを奨励したりオリンピック・パラリンピック教育との関

連を図ったりしながら児童のスポーツ志向の向上を目指した取組を行ってきました。今後、一層の

充実を図るとともに、一人一人の運動技能の向上を目指した体育授業の改善を進め、運動すること

の楽しさを味わわせていきたいと思います。 

昨年度と同じまたは

似た内容の項目（今年度

の１，２，４，７，８，

９，１３）で比較すると、

右表のように、昨年度と

同程度か上回る結果と

なりました。児童全体で

はおおむね良好な結果

ということができると

思います。特に「自分や友達のことを大切にしている」という児童が大変多いのはうれしいことで

す。誰にとっても「大好きな学校」であることを目指して教育活動を進めてきました。「学校生活

は楽しい」８８％という大変高い割合ではありますが、なかなか十分な満足感を得ることができな

い児童に対して、個に応じた指導・支援をさらに充実させていく必要があると考えています。 

 

今年度（項目と肯定的回答の割合） 昨年度（番号と割合） ポイント差 

１ 学校生活は楽しい      ８８％ 16  ８４％ ＋４ 

２ 相談にのってくれる     ８１％ 12  ８２％ －１ 

４ 学習したことがよくわかる  ８５％ ２  ８４％ ＋１ 

７ 自分や友達を大切にしている ９５％ ７  ９５％ ±０ 

８ すすんであいさつをしている ８４％ ６  ８３％ ＋１ 

９ きまりを守って行動している ８７％ ４  ８５％ ＋２ 

13 学校（地域）が好き     ８８％ 17  ８６％ ＋２ 
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13 学校や地域のことが、好きですか

12 学校や友達のことを、お家の人によく伝えていますか

11 早寝・早起き・朝ごはんを守り、元気に生活しようと心がけていますか

10 運動が好きで、すすんで体を動かしていますか

9 きまりを守って、行動していますか

8 いろいろな人に、すすんであいさつをしていますか

7 自分や友達のことを、大切にしていますか

6 本を読むことが、好きですか

5 宿題などの家庭学習を、しっかりやっていますか

4 授業で学習したことが、よくわかりますか

3 授業では、新しいことやむずかしいことにもすすんで取り組んでいますか

2 先生は、こまったことやなやみなどの相談にのってくれますか。

1 学校生活は、楽しいですか。

令和元年度 学校についてのアンケート（児童）

よく当てはまる 当てはまる あまり当てはまらない 当てはまらない 無答・未記入
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17 仲六郷小学校が好きです

16 毎日の学校生活は楽しいです

15 わたしは、友達と協力したり、相談したりして活動に取り組んでいます

14 わたしは、目標をもって学校行事に取り組んでいます

13 わたしは、楽しみにしている学校行事があります

12 困ったことや悩みなどの相談にのってくれる先生がいます

11 先生方は、公平な態度で接してくれます

10 先生方は、学校のきまりをみんなが守れるように指導してくれます

9 先生方は、わたしたちのやる気を大切にした指導をしてくれます

8 クラスの雰囲気はよく、わたしは安心して過ごしています

7 わたしは、自分や友達のことを大切にしています

6 わたしは、すすんであいさつをしています

5 わたしは、先生や主事さん方に注意されたことを直そうと努力しています

4 わたしは、きまりを守って行動しようとしています

3 わたしは、すすんで学習に取り組んでいます

2 わたしは、授業の内容がよくわかります

1 わたしは、学校の授業が楽しいです

平成30年度 学校についてのアンケート（児童）

とてもよく当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない

まったく当てはまらない 無答・未記入

※１％未満は四捨五入 
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14 学校は、保護者や地域人材・教育ボランティア、地域の施設等を活用した教育活動の

充実に努めている

13  学校は、学校公開や保護者会、各種おたよりや学校ホームページ等を通じて、教育活

動の積極的な情報発信に努めている

12  学校は、早寝・早起き・朝ごはん月間等の取組を通じて健康教育に努めている

11 学校は、体育の授業や体育的行事等の充実を図り、子どもの体力向上に努めている

10  学校は、子どもの心に寄り添い、いじめや不登校、問題行動等の未然防止・早期発

見・早期対応に努めている

9 子どもは、きまりを守って行動する子に育ってきている

8  子どもは、やさしく思いやりのある子に育ってきている

7 学校は、年３回の読書週間などを通じて、子どもの読書への関心を高め、豊かな読書

活動ができるように工夫している

6 子どもは、基礎的な学力を身につけてきている

5 学校は,習熟度別指導や補習等により子ども一人一人の学力に応じた指導に努めている

4 教員は、学習活動を工夫し、わかりやすい授業づくりに努めている

3 学校は、今日的な教育課題（外国語を含むコミュニケーション能力、ＩＣＴ活用能

力、論理的思考力の育成等）に対応した教育活動の推進に努めている

2 学校は、子ども一人一人を大切にした教育を行っている

1 子どもは、楽しく学校生活を送っている

令和元年度学校についてのアンケート（保護者）回収率約９２％
児童数256名 回答数235名

よく当てはまる 当てはまる あまり当てはまらない 当てはまらない 無答・未記入
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23  学校は、地域の力（保護者以外）を子どもたちの教育活動に活かしている

22  家庭では、子どもの話をよく聞くように心がけている

21  家庭では、家庭学習が身についている

20  家庭のルールを決め、あいさつなど大人も子どもも進んで行うようにしている

19 家庭では、毎日、朝食を食べさせてから登校させている

18 家庭では、子どもに早寝・早起きをさせている

17 学校は、子どもの国語力向上（漢字・音読・作文・スピーチ等）に取り組んでいる

16 学校は、子どもの体力向上（泳力・持久力）に取り組んでいる

15学校は、子どもの健康指導(早寝・早起き・朝ごはん・歯みがき等)に取り組んでいる

14 学校は、子どもの安全指導を行い、学校の安全管理体制もできている

13  学校は、保護者や地域の人が授業や学校行事に参観する機会をよく設けている

12  学校は、教育目標の実現に向けて努力し、保護者・地域の願いに応えている

11 学校は、教育活動の様子や情報を保護者に分かりやすく伝えている

10  先生は、保護者に対して誠意をもった対応をしたり、相談に応じたりしている

9 先生は、読み･書き･計算等の基礎学力をつけるために分かりやすく指導をしている

8  先生は、仲間はずれやいじめなどを許さない学級づくりをしている

7 先生は、子どものよさや努力したことなどを認めて、励ましている

6 先生は、子どもの困ったことや悩みなどを理解し、対応している

5 先生は、子どもの発言に耳を傾け、一人一人を大切にした授業を進めている

4 先生は、きまりを大切にした指導をしている

3 クラスの雰囲気はよく、子どもたちは生き生きとしている

2 子どもは、授業に意欲的に取り組んでいる

1 子どもは、楽しく元気に学校に通っている

平成30年度 学校についてのアンケート（保護者）回収率約８５％

児童数267名 回答数226名

とてもよく当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない

まったく当てはまらない 無答・未記入

※１％未満は四捨五入 

 



【 保護者を対象としたアンケート 】 

回答へのご協力、ありがとうございました。回収率が昨年度から約７ポイント上昇し、９２％と

なりました。本校としては、保護者の皆様の率直な声をできるかぎり広くうかがいたいと考えてお

ります。今後ともよろしくお願いいたします。 

今年度、質問項目数を 23から 14へと９項目減らし、内容も学校の取組や児童の様子・変容にか

かわるものにしぼりました。 

14 項目全てで肯定的回答が８割を超え、うち９項目では９割以上と、全体として大変高い評価

をいただきました。しか

しながら、昨年度の評価

がそれ以上に高かった

こともあり、昨年度と同

じまたは関連した内容

の項目（今年度の１，２，

４，10，11，12，13，14）

で比較すると、右表のよ

うに、昨年度より下回る

ものが多い結果となり

ました。 

ご覧のとおり、児童の回答状況と必ずしも一致するものばかりではありません。本校としては、

児童の回答（生活実感）と保護者の回答（児童や教職員の姿を通した実感や学校からの情報等に基

づく認識）の両面から、取組の見直しや改善を図る必要があります。いじめや不登校、問題行動等

に関しては、具体的な個別の事象を広くお伝えするケースはほとんどありませんが、未然防止に向

けた取組などは、保護者の皆様にしっかりと伝わるように工夫していきます。 

今年度、本校のホームページに「なかろくＤＩＡＲＹ」を立ち上げ、学校や児童の学習・生活の

様子等を、リアルタイムに近い形でお伝えするようにしてきました。今後も保護者や地域の皆様に、

様々な情報を積極的に発信していきたいと考えております。 

何より「１ 子どもは、楽しく学校生活を送っている」の項目に対して、肯定的回答が限りなく

100％に近づくように、学校は一人一人に寄り添った指導を常に心がけ、努力してまいります。 

 

【 自由記述欄より 】 

記述によるご意見・ご感想も頂戴しました。詳細は割愛させていただきますが、集約の上で代表

的なものを紹介させていただきます。なお、地域教育連絡協議会「ふるさと会」の皆様には、全て

のコメントをご覧いただいたうえで、本校の学校関係者評価に参画していただいております。 

○ 仲六道場、タブレットＰＣ等ＩＣＴ機器を積極的に活用した授業、読書活動、金管バンドク

ラブ等の活動への評価 ⇒ 今後も児童の資質・能力の向上に向けて工夫して取り組む。 

○ 児童一人一人に十分に向き合っていない、指導の仕方がよくない、トラブルや悩みへの対応

が不十分、などといった教職員の課題 ⇒ 改善努力を図る。気になったらご相談ください。 

○ 生活指導面の課題（学校の傘立ての乱雑さ、言葉遣いの悪さ、携帯電話やオンラインゲーム、

それに関わる人間関係に関する問題等）について ⇒ 折をみて児童に具体的な指導を実施。 

○ 学校規模が小さくなっている問題。魅力ある学校にするための工夫がもっと必要、というご

意見。 ⇒ できることはやっていきたい。教職員ではできないこともある。 

○ 学校ホームページが充実し、学校の様子がよく伝わるのでよい、というご意見。 ⇒ 継続 

今年度（項目と肯定的回答の割合） 昨年度（番号と割合） ポイント差 

１ 楽しく学校生活を送っている ９０％ １  ９５％ － ５ 

２ 一人一人を大切にした教育  ８６％ ５  ９２％ － ６ 

４ わかりやすい授業づくり   ９１％ ９  ９５％ － ４ 

10 問題行動等への対応     ８１％ ８  ９１％ －１０ 

11 子どもの体力向上      ９５％ 16  ９５％ ± ０ 

12 健康教育          ９７％ 15  ９７％ ± ０ 

13 積極的な情報発信      ９６％ 

 

11  ９４％ 

13  ９７％ 

＋ ２ 

－ １ 

14 地域人材等を活用した教育  ９２％ 23  ９７％ － ５ 


